

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

“新农人”变身“兴农人”

——泊头农业产业经营者深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯（记者申萍 通讯员田志锋）“党的二十大报告中关于全面推进乡村振兴的内容，给农业农村发展指明了方向，也更坚定了我们搞特色种植的信心。”连日来，党的二十大报告在泊头市“新农人”群体中引发热烈反响，大家认真学习、热烈讨论，谈变化、谋发展。

眼下，泊头市大何庄村崔少成的红肉火龙果园内，一颗颗色彩鲜艳、气味清新、个头饱满的火龙果进入丰收期。昼夜温差大的北方气候，让这些南方果更香甜。崔少成告诉记者，去年开始试种20多个品种，包括秦红龙、金都、蜜宝等，最终15个品种得以在北方“扎根”，尤其是产量低而口味独特的蜜香

龙，第一次试种时只成活一棵树，而今已经实现大片果树丰产。

近年来，作为“新农人”的崔少成积极探索“南果北种”，通过示范带动，让农户通过种植火龙果增收致富。崔少成说：“党的二十大报告提出，‘中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化’，实现这个目标，我们‘新农人’也有责任和义务。下一步，我将继续积极探索新品种、新技术、新模式，引进香蕉、百香果、木瓜、柠檬等南方水果品种，逐步把成熟的种植技术推广给更多农户，让更多南方水果在北方扎根，带大家增收致富。”

在泊头市国色家庭农场，作为“新农人”的唐培德深入学习了党的二十大

报告，他说，国家加大农业产业结构调整力度，把推进农业产业化、特色化作为推动乡村振兴、引导农民致富的有力举措，未来农业农村一定大有可为。接下来，他将与科研机构合作开发牡丹鲜切花、牡丹茶等绿色保健产品，把牡丹园打造成生态旅游、产品研发等为一体的高效农业示范园区，带动村民共同致富，推动牡丹生态种植良性循环发展。

“学习党的二十大精神，更加坚定了发展生态农业的决心，我将继续做好大棚草莓种植推广。”泊头市子渔家庭农场主宋寿国说，他还将积极引导越来越多的大棚种植户引入智能控制、绿色防虫、立体栽培等农业新技

术，形成从育苗到技术指导，再到采摘服务、农超对接的现代化标准化生产模式，和广大农民一起推进特色农业现代化发展。

泊头市利和专业种植合作社负责人张猛说，为把党的二十大精神落到实处，接下来他将积极探索“合作社+基地+农户”模式，以合作社为依托，全面推广3200亩的节水压采旱作雨养项目，让国家的惠农政策在乡村落地见效。

在广袤的农村大地上，“新农人”变身“兴农人”，他们带着知识、技术投身乡村振兴队伍建设中，不断拓宽广大农民增收的新路子，也必将带领群众创造出更加美好的幸福生活。

坚持政治引领 厚植文化底蕴 建美文化长廊

市委组织部 全面加强“书香机关”建设

本报讯（记者鲁萍 通讯员方凯宁）日前，走进沧州市委组织部机关，一幅幅大气磅礴的书法作品迎面呈现，一件件清雅别致的水墨丹青点缀其间，原本平淡无奇的机关楼道变成了翰墨飘香的“文化长廊”。置身其中，让人如沐春风、流连忘返。

市委组织部高度重视机关文化建设，以机关走廊为阵地，坚持政治引领，精心规划谋划，统筹运用书画作品整体布局，重点围绕习近平总书记重要指示精神、党的二十大精神、《习近平谈治国理政》第四卷有关重要论述，唱响主旋律、弘扬正能量，高质量打造

组工文化长廊，进一步提升市委组织部机关文化氛围，不断增强组工队伍向心力、凝聚力、战斗力。高质量建设文化长廊，进一步美化了机关办公环境，增强了机关文化底蕴，提升了机关整体形象，让机关全体干部在耳濡目染中坚定“四个自信”，在潜移默化中提升理论修养。据悉，市委组织部将进一步创新形式、丰富载体，围绕学习贯彻党的二十大精神“怎么看、怎么办”、“学”上先一步，在“思”上深一层，在“用”上高一招，不断提升机关党建质量和水平，不断加强组工干部作风和能力建设，不断开创全市组织工作新局面。

黄骅深海养殖 智能网箱项目开工

遇台风可潜到海面以下8米躲避风浪

本报讯（通讯员刘阔 记者康学琴）连日来，在位于渤海新区黄骅经济开发区的深海养殖智能网箱项目现场，工人们正加紧施工，一派火热的建设场面。据悉，该项目由河北福芳锐土科技有限公司投资建设，总投资1.2亿元，占地面积28.45亩，建成后可年产深海养殖网箱2500套。

深海养殖智能网箱是指在相对较深海域使用的养殖网箱，是近年来快速发展的养殖设备与养殖方式。相关负责人介绍，养殖网箱最大的周长160米、最小的周长80米，采用自动控制技术，可保障网箱下潜和

上浮的平稳，并借鉴潜艇技术，如遇台风可以潜到海面以下8米，规避台风，躲避风浪。台风过境后，网箱还能自动恢复到水面位置，保证网箱结构系统及其所养殖的鱼类安然无恙。同时，网箱还引入5G通信技术，拥有多种智能功能。虽然网箱养殖户计算网箱内的养殖数量、控制饵料投喂等，让养殖户远隔万里也能管理网箱养殖。

据悉，该项目曾在2020“创客中国”河北省中小企业创新创业大赛及2020“创客中国”京津冀中小企业创新创业大赛中获奖。

南大港探索特色种植 为乡村振兴注入“活水”

本报讯（记者孙晓卉 通讯员王彦 刘淑文）日前，在南大港产业园区二分区富龙岗种植专业合作社蘑菇种植园区，10座蘑菇大棚排列有序，一团团蘑菇就像刚撑开的雨伞，长势喜人。蘑菇种植园区负责人王福生，带领员工忙着采摘蘑菇、分拣装箱，脸上洋溢着丰收的喜悦。

据了解，王福生的蘑菇种植棚占地约20亩，主要种植平菇。从品种选育、脱毒复壮到菌种嫁接，王福生是远近闻名的蘑菇种植“土专家”。由于他管理得当，采用新技术、新品种，在市场上很受批发商青睐，每月都有固定的订单，产品主要销往黄骅贸易城、信誉

楼、嘉合优购等大型超市。“平菇当年8月种植，转年5月底采摘结束，可以获得一笔不菲的收入！”王福生高兴地说。

王福生是二分区推广特色种植的众多受益者之一。今年以来，南大港产业园区以农业增效、农民增收为宗旨，强力推进农业产业发展，通过政策引导、技术培训、典型带动等措施，带动了广大农工发展设施农业的积极性。截至目前，园区共建有各类蔬菜大棚400多座，种植品种有西红柿、辣椒、黄瓜、甜瓜、葡萄、油菜等果蔬，为农户带来可观的经济效益，为推动全区蔬菜种植业健康发展奠定了良好基础。

“红管家”给群众吃下“定心丸”

运河区朝阳社区功能型党支部成立志愿者小分队守护居民

本报讯（通讯员郭晓琳）“虽然没有物业，可是志愿者每天都把蔬菜、鸡蛋等生活用品给咱送到家门口，辛苦他们了！”“咱们小区没有电梯，他们提着那么重的东西，一层一层爬上来，都是为了咱们安心居家，真心为他们点赞！”“多亏了社区人员的安排和组织，保障了咱们的生活！”

日前，在运河区朝阳花园小区居民微信群里，居民对社区人员和志愿者连日来的志愿服务、巡逻值守等义举盛赞不已。这个小区共有居民约1400人。因为没有物业管理，居家期间的居民生活无法保障。为此，朝阳社区号召辖区党员立即报到，组建功能型党支部，团结带领小区内党员和群众，充分发挥居民自治的力量。

一时间，“双报到”单位党员、志愿者积极响应。一支由社区领导、广大党员和群众共同参与的志愿者小分队成立了。他们组建物资保供工作群，保障小区内居民正常生活。除此之外，还协助社区做好门口执勤、日常巡逻、化解居民矛盾、关爱特殊人群等工作，为小区居民筑起了一道安全的保护墙，守护着大家的平安健康。

据朝阳社区功能型党支部负责人介绍，他们积极整合社区、“双报到”单位、志愿者等多方力量纳入疫情防控工作指挥部，形成上下联动、党群协同的疫情防控“一张网”，充分发挥党员先锋模范作用，凝聚起强劲的“红色”力量。



近日，30支入围中国杂技金菊奖决赛的杂技战队集结濮阳，角逐中国杂技最高奖——金菊奖。沧州杂技团队带着《龙跃神州——中幡》《杂技魂》两项杂技表演节目参加决赛。图为《龙跃神州——中幡》排练中。

刘耐岗 申萍 摄

讲、画、写、诵 沧州师院掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

本报讯（记者刘杰 通讯员何渔阳）党的二十大召开以来，沧州师范学院文学院的教室、宿舍内充满墨香，书法专业的学生挥毫泼墨，以楷书、隶书等形式，书写二十大报告摘要。这些书法作品随后被张贴到学院文化墙上，使师生们能随时随地学习党的二十大精神。

沧州师范学院相关负责人介绍，沧

州师范学院广大师生采取丰富多彩的形式，在全校掀起学习宣传贯彻二十大精神的热潮。这期间，主要开展五级宣讲，组建学校党委宣讲团、学校专家宣讲团、中层干部宣讲团、辅导员宣讲团等，让党的二十大精神浸润校园生活的方方面面。举办师生作品展，广大师生以书法、绘画、摄影作品，展现国家、社会、学校的发展历程和取得的伟大成

就。另外，还将开展“五个一百”主题教育实践，即录制100段视频，祝福祖国繁荣；创作100幅以党的二十大为主题的美术作品，描绘祖国美景；征集100篇美文，献给心中的党和祖国；组织100人演讲，讲述党和祖国故事；唱响100首红色歌曲，歌颂党和伟大的祖国。目前，学校万名团员青年积极参与到相关活动中。

特色种植有甜头 乡村振兴有奔头

——记肃宁县行政审批局驻军庄村工作队

本报记者 孙晓卉

日前，在肃宁县邵庄乡军庄村村边的韭菜园区里，村民许子龙在大棚里察看韭菜的生长情况。今年春天，自家种植的100多亩韭菜让他赚了个盆满钵满，“一想到今年冬天还能有收益，心里就美滋滋的。”

“小许，又来看韭菜啦！”“是刘书记啊，你这么忙怎么还过来了？”“这几天降温了，我不放心，过来提醒一下大伙儿，该给韭菜盖膜了。”“自从咱村种上韭菜，可是让你们操心了。”……

许子龙口中的刘书记，是肃宁县行政审批局驻村工作队第一书记刘庆锤。去年8月，他和另外两名同事组成工作队进驻军庄村。一年多时间，三个人硬是从机关干部成长为种植韭菜的“土专家”。这一切，还得从三人入村后说起。

为了能够尽快融入军庄村这个大家庭，工作队员每天挨家挨户调查走访，将大家的期盼所需一一记到本子上。积极争取上级党委、政府的资金

支持，为军庄村修路、建健身广场、装太阳能路灯、植树绿化、清理垃圾等；争取肃宁县残联支持，为村民许建红的房子实施无障碍改造；与肃宁县住建局和水务局联系，为村里5户脱贫户进行房屋鉴定和饮用水水质检测……大到村庄建设，小到群众冷暖，一桩桩、一件件，无不拉近着工作队和村民的心。

乡村振兴，产业先行。工作队员们深知，要想真正改变军庄村的现状，必须要闯出一条致富路。对此，驻村队员们与村“两委”干部、村民代表认真谋划村庄发展。“咱村的优势就是土地多，对于乡亲们来说，最为熟悉的也是种植，所以咱们的致富路还得从种植上做文章。”“对，现在种植讲究特色、绿色，咱们得调整一下种植结构，以符合北方市场的蔬菜种植为特色来发展。”“我有个主意，咱村一直种植韭菜，市场反响还不错，就是这些年没有形成规模。咱把村里的地集中起来，带着大伙

儿一起搞韭菜种植怎么样？”“这是个好主意，咱有种植经验，我们帮着建设、跑市场、找客商，肯定没问题！”就这样，发展“韭菜经济”的思路形成了。

说干就干，工作队与多部门协调，争取到省级扶持资金50万元，村“两委”又自筹资金10万元，流转村民的土地，在村边上建起一座钢结构中型温室，并完成了土地平整、安装灌溉设施、搭建场棚及拉电、接水等基础建设。有了这个“根据地”，受益的自然是村里的种植户。“原来俺们是单打独斗，现在跟着村集体一块干，再加上驻村工作队的帮忙，心里更踏实了。”许子龙的话说出了众多种植户的心声。带着对美好生活的憧憬，种植户完成了移栽韭菜，在突破

土壤板结、提纯复壮等关卡后，韭菜长势喜人。去年10月，在工作队的协助下，园区又顺利完成了暖棚搭建，实现了韭菜错峰收获。这一下，就让军庄村发展“韭菜经济”打了个漂亮的“翻身仗”。“仅去年冬天和今年春天，村集体就收入20多万元呢。现在，村里韭菜的种植面积达到800余亩，种植户增加到48户，大家的日子有奔头了。”村党支部书记曹宗英高兴地说。

谈起军庄村未来的发展，驻村工作队和军庄村“两委”又有了新谋划：下一步，这个韭菜园区总体规划建设三大产业体系，包括以韭菜为核心的生态产业体系；以农产品加工为核心的循环经济体系；以生态文化创意为核心的旅游产业体系。“到那时，我们这个园区可就热闹哩。入冬、深冬、开春及春季韭菜分区分块建设，高标准种植的非菜、韭菜花、韭菜苔等农产品，加上相关农产品的深加工，还有开发的植物园、农家乐等特色旅游项目，让家家户户都有钱赚。”刘庆锤和曹宗英对未来军庄村的发展信心满满。

新闻热线：郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学琴 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨超然 18333018170 张祥欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

真情洒满驻村路 乡村振兴谱新篇